
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO

.46.

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA TRINTA DE MAIO DE DOIS MIL E
SEIS, ÀS QUINZE HORAS, NA SALA DAS SESSÕES,
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”,
SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, E COM A
PRESENÇA DOS SENHORES CONSELHEIROS:
ADEMIR SARTIM, ALFREDO CARLOS RODRIGUES
FEITOSA, DONATO DE OLIVEIRA, EDVALDO FIALHO
DOS REIS, GILDA CARDOSO DE ARAÚJO, HANS
JORG ANDREAS SCHNEEBELI, HÉLIO MÁRIO DE
ARRUDA, JUSSARA MARTINS ALBERNAZ, LUIZ
HERKENHOFF COELHO, MARIA AUXILIADORA DE
CARVALHO CORASSA, PAULO SÉRGIO DE PAULA
VARGAS, RICARDO ROBERTO BEHR, ROGÉRIO
NETTO SUAVE, ZENÓLIA CHRISTINA CAMPOS
FIGUEIREDO, ORIVALDO DE LIRA TAVARES
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE
GRADUAÇÃO, PROFESSOR SANTINHO FERREIRA
DE SOUZA), ANTÔNIO ALBERTO RIBEIRO
FERNANDES (REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE
PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO, PROFESSOR
FRANCISCO GUILHERME EMMERICH), TERESINHA
MARIA MANSUR, JOÃO FILIPE RIVA TONINI E
GISELE CARRARETO. AUSENTES, COM
JUSTIFICATIVA, O SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, E OS
SENHORES CONSELHEIROS: EDILSON ROMAIS
SCHMILDT, GISELE GIRARDI E RODRIGO RIBEIRO
RODRIGUES. AUSENTES, OS SENHORES
CONSELHEIROS: DIMITRI BARRETO, JOÃO BRIDE
NETTO, MARCOS EMANUEL NOGUEIRA MOREIRA E
RONALDO SCARPATE. O CONSELHO ESTÁ, NO
MOMENTO, SEM REPRESENTANTES DO CORPO
TÉCNICO- ADMINISTRATIVO.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e aprovadas,
por unanimidade, as atas das Sessões Ordinárias dos dias 28 de abril e 09 de
maio do corrente ano. 02. COMUNICAÇÃO: Não houve. 03. EXPEDIENTE: O
Senhor Presidente, com a palavra, considerando a necessidade de recompor as
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Comissões Permanentes deste Conselho, indicou o nome do Conselheiro
Rogério Netto Suave para integrar a Comissão de Política Docente. Aprovado por
unanimidade. O Conselheiro Luiz Herkenhoff Coelho, com a palavra, solicitou
inclusão em pauta do processo nº 9.321/2006-94 – Departamento de
Enfermagem – CCS – Projeto do Curso de Pós-graduação “Lato Sensu”
Especialização em Políticas Públicas e Gestão Estratégica em Saúde. Aprovado
por unanimidade. Não houve inversão e/ou exclusão de processos constantes da
pauta. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº. 6.719/2006-79 –
COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA FLORESTAL –
CCA – Alteração curricular do Curso de Graduação em Engenharia Florestal. O
Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra, fez a leitura do parecer da
Conselheira Gisele Girardi, ausente com justificativa a esta Sessão, e do parecer
da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à referida
alteração. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E QUATRO BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.02.
PROCESSO Nº. 3.244/06-33 – CENTRO DE EDUCAÇÃO – CE – Regimento
Interno do Núcleo de Estudos e Pesquisas em Alfabetização, Leitura e Escrita no
Espírito Santo (NEPALES). A Conselheira Zenólia Christina Campos Figueiredo,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao referido Regimento Interno. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO VINTE E CINCO BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.03. PROCESSO Nº.
9.321/2006-94 – DEPARTAMENTO DE ENFERMAGEM – CCS – Projeto do
Curso de Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização em Políticas Públicas e
Gestão Estratégica em Saúde. O Conselheiro Luiz Herkenhoff Coelho, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e
Pós-graduação, favoráveis ao referido projeto. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZENOVE
BARRA DOIS MIL E SEIS. 05. PALAVRA LIVRE: O Senhor Presidente, com a
palavra, parabenizou à professora Gilda Cardoso de Araújo pela publicação de
seu Artigo no jornal “A Gazeta” de 12 de maio de 2006, intitulado “Para uma boa
escola”. A Conselheira Gilda Cardoso de Araújo, com a palavra, comunicou, em
nome da Associação dos Docentes da Universidade Federal do Espírito Santo
(ADUFES), que está sendo encaminhado a este Conselho o pedido de
suspensão da análise do processo que está em discussão para possíveis
alterações da Resolução nº 15/89 – CEPE, justificando que na reunião conjunta,
realizada no dia 24 de maio, com integrantes do GT-Carreira, do GT-Política
Educacional e com um representante da Comissão Permanente de Pessoal
Docente – CPPD, concluiu-se que o momento não é propício para tal discussão,
uma vez que um Projeto de Lei e uma Medida Provisória estão em andamento e,
por isso, será necessário rever os critérios de progressão, de forma mais
ampliada e global, inclusive, articulando esse debate sobre o Projeto Institucional
da Universidade. A Conselheira Jussara Martins Albernaz, com a palavra,
informou que os departamentos desta Instituição já estão enviando as respostas
ao que foi solicitado pela Comissão de Política Docente e que, até o momento,
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todos se manifestaram favoráveis à proposta de alteração da Resolução nº 15/89
– CEPE, porém, com ressalvas quanto à necessidade de que sejam resolvidos
alguns problemas emergenciais, e, também, quanto à necessidade de serem
feitas mudanças mais substanciais assim que houver uma discussão mais ampla
sobre o assunto. O Conselheiro Ricardo Roberto Behr, com a palavra, informou
que na reunião do Conselho Departamental do Centro de Ciências Jurídicas e
Econômicas (CCJE), ocorrida hoje, foi discutida a supracitada proposta
encaminhada pela Comissão de Política Docente e concluiu-se desnecessária a
formulação de mais documentos. Informou, também, que as sugestões a serem
apresentadas ainda estão em análise. A Conselheira Teresinha Maria Mansur,
com a palavra, apresentou a todos o novo fôlder da Pró-reitoria de Extensão
(PROEX), formulado pelos estudantes do curso de graduação em Comunicação
Social com o auxílio da professora orientadora do Projeto de Extensão intitulado
“Políticas de Comunicação da Extensão da UFES”. O Conselheiro Antônio
Alberto Ribeiro Fernandes, com a palavra, informou que a Pró-reitoria de
Pesquisa e Pós-graduação (PRPPG) enviou a todos cadastrados no seu sítio na
internet a lista de projetos, chamadas e mais de 40 (quarenta) editais abertos do
Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico (CNPq) e da
Financiadora de Estudos e Projetos (FINEP). Seguidamente, solicitou aos
Diretores de Centro a divulgação sobre a possibilidade dos docentes captarem
recursos por meio destes editais. Nada mais havendo a tratar, o Senhor
Presidente declarou encerrada a Sessão às quinze horas e trinta minutos. Do que
era para constar, eu, Rita de Cássia Rebello Loss, secretariando os trabalhos,
lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por
mim e pelos Senhores Conselheiros presentes.


